



EL CORREO DEL PUEBLO

¡Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO I Num. 7

10 de Junio de 1975

10 ptas.

DIAS 3, 4 Y 5, al llamamiento de la JUNTA DEMOCRATICA DE MADRID:

100.000 TRABAJADORES EN LUCHA. MAS DE 300.000 PERSONAS PARTICIPAN EN EL MOVIMIENTO DE PROTESTA

UN PASO ADELANTE DEL PUEBLO MADRILEÑO EN LA LUCHA POR LA LIBERTAD

La clase obrera y el pueblo madrileño han protagonizado los primeros días de junio, y sobre todo el día 4, unas jornadas de combate por mejores condiciones de vida, por las libertades políticas y la amnistía, por la democracia, de una importancia sin precedentes.

Por primera vez en los 36 años de dictadura, se produce una movilización general política de estas dimensiones, en la cual los trabajadores y los amplios sectores sociales que en ella han participado han expresado no ya solamente su protesta contra las barbaries del fascismo y sus anhelos de libertad, sino mucho más: su unión consciente a la alianza de fuerzas democráticas que se propone acabar con la dictadura: la Junta Democrática; su voluntad de incorporarse en masa como protagonista a la lucha por la conquista de la democracia.

TODOS UNIDOS POR LA DEMOCRACIA

La Junta Democrática de Madrid, en su sesión plenaria del día 11 de mayo y con la asistencia de representantes de las 60 organizaciones de base que en ella se agrupan y coordinan, tomó la decisión de dirigirse a los ciudadanos de Madrid, llamándoles a participar masivamente en tres jornadas de acción democrática, los días 3, 4 y 5 de junio (ver "Correo del Pueblo", no 5). En su convocatoria, unía en un sólo haz las justas reivindicaciones hoy candentes de todas las clases y sectores ciudadanos interesados en la caída de la dictadura; éste es a grandes rasgos el programa reivindicativo propuesto:

— Democratización de la vida municipal para acabar con la corrupción y caciquismo; reapertura, legalización y libre funcionamiento de todas las Asociaciones de Amas de Casa y de Vecinos existentes y en proyecto; cese definitivo de las arbitrariedades del Gobierno sobre los pequeños y medianos comerciantes; aumento salarial para todos los trabajadores, garantía de trabajo para todos, y libertad sindical; solución de los graves problemas de la enseñanza y que afectan tanto a estudiantes como a enseñantes; libertad de expresión para los artistas, actores, prensa, radio y televisión; retirada inmediata del proyecto—decreto de Colegios Profesionales y derecho a la sindicación de los funcionarios públicos; levantamiento inmediato del Estado de Excepción en Guipúzcoa y Vizcaya; salvaguarda de la independencia nacional, ante la visita del Presidente Ford; amnistía general... y "en fin de cuentas, la instauración de todas las libertades públicas y de la democracia".

Junto a este llamamiento de la Junta de Madrid, hecho público el día 19, se suceden en cascada los llamamientos y comunicados en el mismo sentido, de las Comisiones Obreras, las Juntas de base, la Asamblea Democrática de la Juventud, y de los partidos y organizaciones democráticas.

Un centenar de vocales y eniaces de todas las ramas de la producción y de los servicios de Madrid (Metal, Construcción, Artes Gráficas, Prensa, Banca, Seguros, Comercio, Informática, Vidrio, Ense-

ñanza, Estudios Técnicos, Química, Transportes, Sanidad, Textil y otros), reunidos en el Sindicato, hacen un llamamiento a unificar las luchas sectoriales de empresa y de rama, en una jornada general de protesta el día 4 "contra el paro y la carestía de la vida; contra la congelación salarial, por 600 ptas. de salario mínimo; por un sindicato obrero, y por los derechos de reunión, expresión y huelga".

Las Comisiones Obreras llaman inmediatamente a todos los trabajadores a convertir ese 4 de Junio en un día de huelga general en todas las empresas y en todos los ramos y a que todo el pueblo madrileño paralice toda la ciudad ese día. En su vibrante llamamiento, las Comisiones Obreras denuncian la política económica anti-obrera y anti-popular del Gobierno, las subidas de precios aprobadas ya para el verano, las normas para las elecciones sindicales "aún peores que las del 71", el decreto sobre las huelgas en que "lejos de reconocer nuestras reivindicaciones, se ríen de nosotros y, lo que es más grave, pone en manos de los patronos el libre despido"... Mientras decretan el Estado de Excepción y desencadenan una ola de terror sobre el País Vasco—dicen las Comisiones de Madrid—"hablan de apertura y preparan la sustitución de Franco por Juan Carlos. ¿Qué podemos esperar de un rey que para coronarse tiene que amordazar al pueblo?. Intentan silenciarnos para poder hacer a gusto sus sucias jugadas políticas y para que seamos una vez más los trabajadores los que les saquemos las castañas del fuego de su crisis económica".

Las Juntas Democráticas de base de los distintos distritos de Madrid—ciudad y pueblos de la provincia (Alcalá de Henares, Getafe, Aranjuez, etc.) van convocando a los vecinos de sus zonas a participar en las movilizaciones de los días 3, 4 y 5.

El día 26, son 25 Asociaciones de Amas de Casa y de Vecinos de Madrid y pueblos vecinos, los que llaman a los hombres y mujeres a hacer el día 4 un boicot a los mercados y no llevar los niños a la escuela, en protesta contra el aumento del coste de la vida, el paro, la falta de puestos escolares, y en demanda de los derechos de reunión, asociación, expresión y manifestación.

En la Universidad, la Asamblea de Representantes del Distrito, delegados estudiantiles de las 3 universidades madrileñas (Complutense, Politécnica y Autónoma) declaran en un comunicado público que, "respondiendo a la solicitud de la Comisión Gestora de la Junta Democrática de la Universidad, han decidido estar presentes en ella" y se adhieren a las convocatorias para los primeros días de junio llamando a estudiantes y profesores a reunirse en sus centros de estudio, hacer boicot a los autobuses y concentrarse masivamente en la calle Princesa, en la mañana del 4.

Las Juntas Democráticas y organismos pro-Junta de Profesionales, como los Economistas, Arquitectos, etc., se unen igualmente al llamamiento de la Junta de Madrid.

Todo el malestar y la indignación latentes entre el pueblo, sus reivindicaciones y luchas parciales convergen así en un único torrente, en la demanda común de libertad y democracia.

DEL LLAMAMIENTO DEL COMITE PROVINCIAL DE MADRID DE NUESTRO PARTIDO

Comienza el llamamiento condenando los horrores que la dictadura está cometiendo contra el pueblo vasco, denunciando que esto es el "apertura" y ésta es la "participación" que el Gobierno concede al pueblo.

Y dice: "Los enfrentamientos y la división entre las fuerzas del Régimen se agudizan más y más y son nuestras decididas luchas la causa fundamental de ello. Pero no nos engañemos: por muy débil que esté el Régimen, éste no cae por sí mismo. Hay que tirarlo. Y hay que hacerlo antes de que pueda recuperarse de su crisis. Los fascistas nunca van a abandonar voluntariamente el poder y recurrirán a implantar el Estado de Excepción en toda España, o lo que sea, con tal de mantenerse".

"Para que el Régimen no pueda levantar cabeza y sea apuntillado definitivamente, tenemos que luchar todas las masas obreras y populares con más resolución aún. Tenemos que incrementar nuestra unidad todos cuantos estamos contra la dictadura y por el restablecimiento inmediato de la democracia, independientemente del sector social al que se pertenezca, de la ideología que se profese".

"La Junta Democrática de Madrid es consciente del momento político que estamos viviendo(...) y ha elegido el camino de la lucha resuelta llamando al pueblo de Madrid...". "Nuestro Partido llama a todas las Juntas de Madrid, a extenderse por todas partes, a unir a todos los demócratas en cada barrio, en cada colonia y hasta en cada calle, formando grupos de apoyo a las mismas, dándoles a conocer el programa de la Junta y convirtiéndolos en protagonistas de estas jornadas de Acción Democrática".

GRAN CAMPAÑA DE AGITACION REALIZADA POR NUESTRO PARTIDO Y LA JOVEN GUARDIA ROJA

El Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido tomó la resolución de poner en tensión todas sus fuerzas para llevar, en su nombre, al pueblo de Madrid el llamamiento a la unidad y la lucha los días 3, 4 y 5 de junio. Con este fin, centenares de militantes se lanzaron a la calle, ganándose la simpatía y el apoyo de la gente por su valentía e intrapidez revolucionaria. Centenares de agitadores y propagandistas que caían en manos de la policía eran sustituidos inmediatamente por otros que ocupaban con presteza su lugar.

Militantes de nuestro Partido dieron mítines llamando al pueblo a decir ¡basta! y a ponerse en pie por el pan y la libertad, para acabar con este Régimen terrorista y opresor y llamando especialmente a la clase obrera a ser la protagonista de estas jornadas, como garantía de que tras ella se incorporen a la lucha otros sectores menos decididos. Se dieron mítines en Bravo Murillo, Induicio, Peña Gorbea (Vallecas), Standard, Barreiros, Mercados de Carabanchel, Maravillas, Vallecas, en metros, etc; la acogida de la gente era extraordinaria, animando al orador, aplaudiendo y dando vivas y ayudando a escapar cuando llegaba la policía.

Se colocaron grandes pancartas de unos 14 metros con el texto: "Días 3, 4 y 5 en lucha con la Junta Democrática, Partido del Trabajo de España" en los principales lugares de la ciudad y provincia: Atocha, Estadio Vicente Calderón al final del partido, en la plaza de toros de Ventas, en los pasos elevados de Castellana, en el Rastro, Pozo del Tío-Remundo, carretera de Andalucía, carretera de Extremadura, Standard de Villaverde, Móstoles, Alcalá de Henares, Santa María de la Cabeza, Parque de atracciones, etc. que causaron gran expectación entre el pueblo. También se repartieron miles de llamamientos de la Junta Democrática de Madrid y del Partido.

El día 4 se colocaron dos grandes pancartas que cubrían 5 pisos de la torre de Madrid y del Edificio España, la primera de las cuales duró puesta 40 minutos, y se pusieron 100 grandes carteles en los autobuses y en las paredes que eran leídos con gran interés por la gente, que en algunos casos ayudaba a colocarlos o bien impedía que fueran arrancados.

El día 4, desde las 6 de la mañana, más de mil Jóvenes Guardias Rojos recorrían las calles de Madrid, haciendo pintadas, repartiendo octavillas, dando mítines en tajos, fábricas, calles, autobuses, mercados, escuelas... alentando al pueblo madrileño a lanzarse decididamente a la conquista de la libertad.

La combatividad y ardor revolucionario de estos jóvenes levantó el entusiasmo de los madrileños que aplaudían con emoción sus intervenciones y los defendían en muchos casos de la policía.

A pesar de las acciones de la policía armada y la guardia civil que ocupaba la ciudad, los tajos, fábricas, la Joven Guardia persistía entusiasta, parando gran cantidad de obras, talleres y algunas fábricas. En las obras, los albañiles confraternizaban cálidamente con la juventud, organizando asambleas en los tajos donde se hablaba de la Junta Democrática y de la lucha por la democracia.

La Joven Guardia Roja ha recibido el apoyo y el aplauso admirado de miles de hombres y mujeres madrileños porque ha demostrado ser una juventud revolucionaria, valiente y abnegada que no teme a la brutalidad fascista y anteponer los intereses del pueblo a los suyos propios: ha demostrado ser la juventud que el pueblo necesita para liquidar a la dictadura, una juventud, orgullo del pueblo antifascista y de nuestro Partido.



Día 5 de Junio, manifestación en Madrid (calle de Fuencarral) de la ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE LA JUVENTUD

LA ASAMBLEA DEMOCRÁTICA DE LA JUVENTUD LLAMA A LAS JORNADAS DEL 3, 4 y 5.

La Asamblea Democrática de la Juventud lanzó a cientos de jóvenes de los diferentes barrios de Madrid a llamar al pueblo a la lucha contra la dictadura.

Los jóvenes antifascistas repartieron en mano cientos de miles de llamamientos de la Asamblea y de la Junta Democrática de Madrid, en la calle, en cines, bares, plazas o en los buzones; se hicieron cientos de pintadas y se pusieron decenas de murales y pancartas. En decenas de cines, salas de baile, partidos de fútbol y en otros centros de reunión juveniles hicieron acto de presencia llamando a los jóvenes a movilizarse con entusiasmo contra la dictadura.

El día 29 la Asamblea organizó un acto de apoyo a la Junta Democrática de Madrid en Batán en la que intervinieron representantes de la Asamblea, de la Junta y de la Joven Guardia Roja despertando un entusiasmo indescriptible y terminándose en una manifestación de más de 600 jóvenes que llenos de odio gritaban "A la Huelga General los días 3, 4 y 5" "La juventud unida contra la dictadura".

EN EMPRESAS Y BARRIOS

Las Comisiones Obreras repartieron cientos de miles de octavillas con su firma, así como diversos partidos y organizaciones antifascistas. En numerosas fábricas los días anteriores a las jornadas se realizaron asambleas y concentraciones donde se comentaba el significado de las jornadas de lucha y se tomaban acuerdos sobre las acciones a realizar. En la Standard, desde el día 27, en los diversos centros de que consta la empresa, se realizaron asambleas y concentraciones casi diarias de obreros e incluso técnicos, con más de 2.500 trabajadores donde se registraba un gran entusiasmo.

Las Juntas Democráticas de los barrios organizaron excursiones al campo con la gente del barrio para preparar las jornadas. El Movimiento Democrático de Mujeres ha participado también en esta campaña de agitación.

La contundencia de los hechos: la capacidad de movilización y el eco que iba encontrando el llamamiento de la Junta Democrática de Madrid, así como la ola de entusiasmo que iba despertando entre la clase obrera y el pueblo madrileño, hizo que incluso algunas organizaciones políticas que sistemáticamente atacan a la Junta se vieran obligadas a secundar el llamamiento de la Junta Democrática de Madrid a las jornadas de acción democrática.

Los días previos a la jornada de lucha, todo el mundo hablaba con calor del tema y centenares de miles de obreros, jóvenes, mujeres, estudiantes, profesionales... esperaban impacientes el momento de pasar a la acción. El odio contra la dictadura y los vivos sentimientos democráticos del pueblo madrileño, por fin encontraban el momento y el cauce adecuado para manifestarse con fuerza.

UNA OLA DE LUCHA POR LA LIBERTAD SACUDE MADRID

LAS ACCIONES DE LOS OBREROS METALURGICOS EL DIA 4

PUEBLO DE GETAFE: HUELGA GENERAL en Kelvinator (desalojada a las diez de la mañana), C.A.S.A. (a la puerta de la fábrica se estacionaron 30 jeeps y 6 autocares de la policía), Siemens, Tele-mecánica, Electromecánica y John Deere. Paros parciales en Reyfra (donde de entrada fueron despedidos 100 trabajadores y más tarde varios centenares), Intelsa, Isolux, Lumicalor, Hafios y Reiza.

La situación de Getafe ha sido de verdadera huelga general. Al paro de las grandes fábricas se unió además el de multitud de talleres: 30 del casco urbano y 20 del polígono de los Angeles. Paró también toda la construcción y el boicot a los mercados fue general. Lo único que faltó para que la huelga fuese total, fue el cierre de los comercios.

EN MADRID, en Fiat y Ramón Tejeiro, paro total.

Asambleas y paros parciales en: Isodel, Boetticher, Recom (5 horas), Sitre (1/2 hora), Wellington (1 hora), Westinghouse y Durán. Boicot a las horas extraordinarias en Pegaso. Paro total y desalojo por la policía en SKF. Asambleas y minutos de silencio en Marconi y Narciso Borja.

STANDARD ITT: Huelga en las factorías de Ramirez de Prado y Barajas. El día 4 se realizaba en la factoría de Ramirez de Prado una asamblea a las 7 y cuarto donde se decide ir al paro. Posteriormente se decidió ir a los talleres donde el paro aún no se había extendido o donde aún no era total. Los obreros en huelga llamaban a sus compañeros por el nombre del taller: "Cerrajería", "Mantenimiento", etc. gritando también "Unidad!", "Compañeros, obreros unidos jamás serán vencidos!". Algunos obreros salían de sus talleres llorando de emoción y alegría y abrazaban a los que estaban fuera. Otros lloraban en sus puestos de trabajo. Tal era el clima que había dentro de la fábrica. Los trabajadores realizaron varias manifestaciones por dentro de la factoría y a la salida se concentraron y salieron todos juntos en manifestación ante el entusiasmo de los trabajadores de la zona.

En Standard de Villaverde paró toda la jornada la mitad de la plantilla, mientras que la otra mitad hacía paros intermitentes. En la factoría de Mendez Alvaro, paro parcial.

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION EN LUCHA

Más de 35.000 obreros de la construcción se suman a la huelga los días 4 y 5. Los piquetes de extensión y propaganda que recorrían la ciudad eran fraternalmente recibidos en todas las obras y en muchos casos eran los propios trabajadores quienes invitaban a los piquetes a pasar a sus tajos. Ofrecemos a continuación información detallada de la huelga habida en el sector de la construcción:

Huelga General en los pueblos de Coslada, Torrejón, Canillejas, Zarzaguemada, Fuenlabrada, Getafe, Aravaca y en las obras de la Universidad. En Torrejón, los obreros de varias obras distintas realizaron en la mañana del día 4 una asamblea conjunta.

Zonas Generalísimo y calle Orense: Obrascón, Agromán, Filasa, zona Corte Inglés, dos obras en el Paseo de la Habana, Caminos y Puertos, Gomara, Entrecanales y Tavora, Corsam, Construcciones y Contratas, Rodolfo Lama, Agromán y Laing (Ministerio de Marina), Ministerio de Comercio (por la tarde) y Parque Maquinaria MOP (asamblea y minutos de silencio).

Zona Argüelles: Corte Inglés (Agromán), Urbis y Gutiérrez Valiente.

Zona Legazpi: Obrascón y Constructora Internacional.

Zona Vallecas: Hermanos Santos, Jardín de Portazgo, Luis Mitjans, tres obras de Entrevías, Obrascón, ritmo lento en la obra del estadio del Rayo Vallecano.

Zona Moratalaz: Urbis, Barrio de la Estrella, Obrascón (O'Donnell), Bagor y tres tajos más.

Zona Canillas: cuatro obras.

Zona Barrio Blanco: dos obras

Zona Móstoles y Alcorcón: paros parciales.

Zona San Blas: Corsam, Auxini, Agromán, Entrecanales, Asturiana, Rolasa.

Otras obras: la de Banca López Quesada en Neptuno, el edificio Eurocis en el barrio de Salamanca y la obra del Hotel Almagro.

En algunas de las obras se llegó a registrar incluso la intervención del Ejército, ayudando a la policía a exigir documentación a los obreros (Agromán y Laing). En Agromán de Princesa (Corte Inglés) unos 150 trabajadores se sumaron a una manifestación de estudiantes universitarios, dando muestras de un vivo sentido de unidad. La policía cargó salvajemente contra los obreros.

En estas gloriosas jornadas ha quedado patente el ardor y la combatividad que ponen los obreros del sector en la lucha por acabar con el fascismo. Los albañiles madrileños han dado en estas jornadas un "SI" rotundo a la unidad de todo el pueblo antifascista en la Junta Democrática.



La pancarta colocada el día 4 por militantes de nuestro Partido en el "edificio España" de Madrid es un símbolo de estas jornadas, que se alza dominador batido por el viento.

"Última hora,

La Junta está en la calle.

La Junta vencerá.

*Luchemos con la Junta
por la libertad.*

Partido del Trabajo de España".

CENTRALES TELEFONICAS

La situación que se dió en Telefónica durante las acciones de día 4 fue de una enorme represión. Se precintaron las puertas para que nadie pudiera salir o entrar. La policía y la dirección intentaron todo tipo de coacciones; en la central de Alcántara la policía puso a los trabajadores de espaldas contra la pared. No obstante se celebraron asambleas en las centrales de Chamartín, Puerta del Angel, Jordán, Seseña, San Cristóbal, Usera, Vista Alegre, Alcántara, Norte Tetuán, Moratalaz. En Chamartín hubo media hora de paro; en Vista Alegre, dos horas y media; en Alcántara, enfrentamientos con la BIS (Brigada de Investigación Social). Hubo también asamblea en Argüelles y Jordán (oficinas). En Gran Vía y resto de las centrales se dió una extraordinaria vigilancia policial y se exigía documentación a todo el mundo.

TRANSPORTES

Iguamente, a media mañana 300 taxistas se concentraron en Atocha, realizando posteriormente una marcha hasta la Oficina de Licencias en la calle de García Morato. Se registró ritmo lento en el metro de Carabanchel—Plaza de España y Carabanchel—Ciudad Lineal. Hubo asambleas en las cocheras de autobuses de La Elipa, e los talleres de Renfe de Fuencarral, Material Móvil y Villaverde. E los autobuses ADEVA se registró un paro de 15 minutos que fu interrumpido cuando la guardia civil subió a los autobuses obligando a los conductores a ponerlos en marcha.

BANCA

Banco de España: asamblea; Banco de Barcelona: 20 minutos de paro; Crédit Lyonnais: 30 minutos de paro; Banco Central: 30 minutos de paro; Banco Ibérico: minutos de silencio; Banco Zaragozano: asambleas por plantas; Banco Mercantil: 15 minutos de paro; Banco de Bilbao: asamblea, concentración y paro; Banco Popular: concentración y 20 minutos de paro en todas las sucursales.

SEGUROS

Paros parciales en Federación Ibérica, UAP, Assurances Nacionales, ADEA y España, y minutos de silencio en L'Abeille.

TEXTIL

Triumph: paro total; Santa Clara: bajo rendimiento durante toda la jornada y asamblea; Mirto: bajo rendimiento; Quirós: asamblea de 1.000 trabajadores.

QUIMICAS

Asambleas, minutos de silencio y pequeños paros en Prodiel, Nodak, Farmavión, Alter, Productos Nacionales de Farmacia, Pyx, Kodak, Hetzer y Setco.

EDITORIALES

Paro total en Enlace, Posible, Ciudadano, Seix Barral, Fondo de Cultura Económica, Contrapunto, Siglo XXI, Cuadernos para el Diálogo, Antonio Machado (librería). Paros parciales en Taurus (dos horas), Triunfo (media hora), Aguilar (media hora y concentración en la puerta) y Alianza (dos horas y media). Colecta en Santillana.

ARTES GRAFICAS

Escelicer (asamblea). Paro total en Prensa Popular Católica, Gráficas Reunidas y Cía. Boicot a los autobuses de la empresa en Ripollín; concentración a la hora del bocadillo y asamblea en Ernesto Giménez; paro de una hora y concentración en Buchede; boicot a las horas extraordinarias en las oficinas de Lantero e Hijos; concentración a la entrada de la Casa de la Moneda; asamblea en los talleres de ABC (Barajas).

HOSPITALES

Clínica de la Concepción: 50 médicos y 150 sanitarios pararon durante tres cuartos de hora, recorriendo los pasillos. En la clínica "Los Nardos" se realizaron dos asambleas de 70 médicos y auxiliares. En La Paz, asamblea de 150 médicos y auxiliares. En el Hospital Clínico se realizó una asamblea en la que participaron dos cursos de estudiantes de Medicina, 50 médicos y algunos pacientes. Concentración del personal sanitario en la "Ciudad Sanitaria 1ª de Octubre" y en el hospital de la Beneficencia de Diego de León.

CORREOS

Minutos de silencio en quince distritos.



29 de Mayo, manifestación de la juventud en Batán (Madrid)

MINISTERIOS

Planificación del Desarrollo: concentración y minutos de silencio de 250 personas en la cafetería. Minutos de silencio de 12 a 12'10. Coplaco (Vivienda): concentración a media mañana y a continuación dos horas de paro. Asamblea y minutos de silencio en el Instituto Nacional de Estadística. En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se realizó una concentración de 300 personas relacionadas con la investigación para entregar un escrito avalado por 600 firmas en el que se plantean reivindicaciones específicas de este sector y las libertades democráticas.

BOICOT A LOS MERCADOS Y GALERIAS DE ALIMENTACION

Ha habido boicot prácticamente total en los barrios de Villaverde, Moratalaz, Alcobendas, Casilda de Bustos, Aluche, Oporto, San José, Caño Roto, San Ignacio de Loyola, Vista Alegre, Carabanchel Alto, Barrio de Extremadura, Pedro Laborde, San Agustín, Alcorcón, Getafe, San Cristóbal, Saconia, El Pilar, Villaamil, Valdezarza, Batán, Simancas, Elipa, Peña Prieta, San Diego, Puente de Vallecas, La Paloma, Quintana, San Blas y Usera.

ENSEÑANZA

El día 4 en total 101 centros de Enseñanza Media y Enseñanza General Básica, amanecieron sin alumnos. En Moratalaz, 6; Vallecas, 34; Ba. Pilar, 5; Alcorcón, 4; Aluche, 14; Getafe, 16; Saconia, 2; Centro, 8; Valdeacederas, 1; San Fermín, 3; otros, 8.

Por la mañana, 400 bachilleres de Alcorcón realizaron una concentración frente al Ayuntamiento que duró 3/4 de hora. El objetivo era entregar un escrito en el que se pedía solución a sus problemas específicos y las necesarias libertades democráticas.

En la Universidad, las jornadas de acción democrática venían precedidas por la indignación general que produjo la detención de estudiantes y profesores el día 27 de Mayo, a quienes se acusaba de constituir la Comisión Gestora de la Junta Democrática de Universidades. El día 4 se produjeron concentraciones y asambleas en Derecho, Ciencias, Filosofía, Medicina y Políticas. A partir de las 11, miles de estudiantes se concentran en la calle Princesa, que permanece fuertemente vigilada. No obstante se realizó una manifestación de 2.000 estudiantes en la que se dieron vivas a la Junta Democrática, registrándose gran cantidad de detenciones. También se produce en Princesa un atasco con cientos de coches que paralizan y dificultan el tráfico tocando los cláxones a la vez.

Por la tarde estaba convocada por la Comisión de Colegiales Pro-Junta una concentración en los Colegios Mayores. Desde las 6 de la tarde hasta la una de la madrugada la represión policial se concentró en la zona, llevándose a cabo una acción salvaje y bestial. La policía desalojó el Colegio Mayor San Juan Evangelista golpeando brutalmente uno a uno a todos los colegiales y ensañándose con todo el que pasaba por allí de una forma auténticamente gansteril. Hubo numerosos detenidos, entre ellos el director del Colegio Mayor Chaminade.

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

En la mañana del día 4, 100 abogados laboristas se reunieron junto con sus defendidos en Magistratura de Trabajo. Presentaron un escrito de protesta por las actuales condiciones que sufre la clase obrera, así como por el Estado de Excepción. Dicho escrito fue profusamente difundido entre las personas que se encontraban en Magistratura, se celebró una reunión de alrededor de 300 personas y los juicios fueron suspendidos.

ACTORES

En la mañana del día 3 un actor dió un mitin en el Sindicato sobre la lucha popular contra el fascismo y sobre la Junta Democrática ante 200 personas. Esa misma mañana, 300 actores se reunieron en el Sindicato Nacional y leyeron el documento de la Comisión de Arte y Cultura de la Junta Democrática.

En la tarde del día 4 al terminar la actuación del grupo Aguaviva, más de 700 personas se acercaron al escenario (en el teatro de la Cu media), donde se volvió a leer la declaración de la Comisión de Arte y Cultura de la Junta. La represión fue brutal: la policía entró a saco en el local, echando a todo el mundo a golpes. Ya en la calle, muchas personas fueron apaleadas brutalmente y cuando alguien caía, fuese hombre o mujer, se liaban a patadas con él. Se registraron alrededor de 10 detenciones.

FERIA DEL LIBRO

Cerca de 20 editoriales y librerías fueron abandonadas por sus empleados a las 7 de la tarde del día 4, quedando en ellas únicamente los directores que retiraron los libros. Los empleados se concentraron en un extremo de la feria y junto con otras personas, hasta 300, iniciaron una marcha lenta que fue disuelta por la policía, produciéndose numerosas detenciones.

GALERIAS DE ARTE

El día 4, 35 galerías de Arte de Madrid cerraron sus puertas, solidarizándose en este día con los artistas plásticos que pugnan por conseguir un Colegio Profesional.

PROFESIONALES

El día 3 se realizan reuniones en varios colegios profesionales a las que asisten un total de mil personas. En casi todos ellos se aprueba un documento contra el anteproyecto de decreto de colegios profesionales, por una asamblea general de los profesionales de todo el Estado español, por las libertades democráticas, por una ciencia, técnica y cultura, enseñanza y urbanismo al servicio del pueblo y por el levantamiento del Estado de Excepción.

A las 9 de la noche 700 profesionales se reúnen en el Instituto de Ingenieros Civiles en un acto unitario. Una mujer dió un mitin sobre la situación actual y las jornadas de acción democrática convocadas por la Junta Democrática de Madrid. El mitin fue aplaudido durante largo tiempo intensamente, luego se dieron vivas a la Junta Democrática.

El día 4, a las 8 de la tarde, unos 150 intelectuales acudieron al Ateneo de Madrid, donde se gritó "Democracia" cuando un elemento fascista comenzaba un discurso contra la "mano blanda" del gobierno Arias, coincidiendo todo ello con la celebración de una subasta de cuadros. Posteriormente se dieron vivas a la Junta Democrática de Madrid y se repartieron proclamas de la Junta Democrática de Artistas Plásticos. Tras veinte minutos intervino la policía

En total, 100.000 obreros en lucha y más de 300.000 personas han participado en estas jornadas de Acción Democrática:

¡Ese es el "gran fracaso" de que habla el Régimen!

EL EXITO DE ESTAS JORNADAS TIENE UNA GRAN IMPORTANCIA POLITICA

Estas jornadas han constituido un extraordinario éxito político para la Junta Democrática, para todos los antifascistas. El Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido, en octavilla difundida el día 6, explicaba así el porqué de este éxito:

"Porque la conquista de la democracia política sólo puede ser obra de la clase obrera y el pueblo que toma en sus manos el futuro del país. Y en estas jornadas de acción democrática, la participación de la clase obrera y las masas populares ha sido realmente masiva".

"Porque ha sido una lucha dirigida directamente contra el Régimen..."

"Porque... se ha dado en unos momentos de aguda crisis política del régimen fascista, que se debate entre su necesidad de avanzar en su política "aperturista" y la imposibilidad material de hacerlo. La movilización de las masas contra la dictadura fascista es lo único que puede impedir la continuación del Régimen de terror bajo la monarquía juancarlista".

"Porque la clase obrera ha estado a la cabeza de estas luchas, y cuando los obreros se ponen en pie y, al frente de las masas oprimidas, toman en sus férreas manos la lucha por la libertad, el fascismo se estremece, porque ante él se levanta la única clase capaz de hundirlo definitivamente".

Esta participación de decenas y decenas de miles de obreros en las huelgas y otras acciones masivas desarrolladas, es lo que ha dado su extraordinaria contundencia a estas jornadas, confirmando a los ojos de todos a la clase obrera como la principal fuerza antifascista, la más potente y combativa; nada podrá detener la marcha del pueblo hacia la libertad, si es encabezada por ella.

Al hablar del éxito de estas jornadas, hay que resaltar también el valiosísimo papel que han jugado los centenares de comunistas y de antifascistas de verdaderos agitadores políticos, jóvenes en su mayoría, que, con valor y entusiasmo revolucionarios ejemplares, han llevado incansablemente por todo Madrid, la voz de la Junta, de las Comisiones Obreras y de nuestro Partido, llamando a la lucha y extendiéndola a su paso.

Lo que ha hecho posible que confluyan tantas voluntades y de tan variados sectores sociales en una protesta unánime contra el fascismo, ha sido sin duda la existencia de la Junta Democrática de Madrid—región y su llamamiento a la lucha, la articulación en su seno de las Juntas de Barrios, zonas, sectoriales, y de los movimientos organizados de masas, las CC.OO., movimientos de la mujer, etc.

LA JUNTA DEMOCRATICA DE MADRID NOS MARCA EL CAMINO

Cuando el verano pasado, se constituyó la Junta Democrática de España levantó una gran esperanza entre el pueblo, al ofrecer por vez primera una alternativa democrática nacional a la dictadura,

que desalojó el local.

El día 5, unos 300 profesionales se concentraban en el Ministerio de Información para hacer entrega de un escrito firmado por 1.950 personas (intelectuales y profesionales) dirigido al Gobierno sobre la situación de nuestro país y reclamando urgentemente un cambio político de signo democrático. Una comisión sube a entregar el escrito que tienen que dejar en el suelo al negarse los conserjes a recogerlo. La policía hizo acto de presencia, retirando varios carnets de identidad



En Estrecho, la Junta Democrática de la Zona Norte convocó una concentración, mitin y manifestación el día 4 a la que asistieron 300 personas del barrio.

El 4 de Junio, a las 7'30 de la tarde el tráfico de la zona que va desde Cibeles a la Plaza de España (Avda. de José Antonio) se vió reforzado por cientos de coches que con pitadas de evidente protesta se manifestaron hasta pasadas las 8'30 de la tarde.

A las 8'30 de la tarde del día 5 en la calle Fuencarral, más de 4.000 jóvenes, convocados a una manifestación organizada por la ASAMBLEA DEMOCRATICA DE LA JUVENTUD, desfilaron desde Quevedo hasta la Glorieta de Bilbao.

abierta a todas las fuerzas políticas y sociales, a todos los que deseen el restablecimiento de la democracia. El mismo Gobierno, al hacer de ella el blanco de su propaganda, de sus furiosos ataques y calumnias, puso de manifiesto el peligro potencial que la Junta representaba para él.

Desde entonces, las Comisiones Obreras, nuestro Partido y otras organizaciones políticas y sociales, así como personalidades antifascistas, nos hemos ido incorporando a la Junta, aportándole nuestras fuerzas y nuestra voluntad de lucha. Gran cantidad de Juntas y de organismos pro—Junta se han ido constituyendo en regiones y provincias, en ciudades y pueblos.

Pero aún había que poner en acción todas esas fuerzas.

Ahora, la Junta Democrática de Madrid ha respondido plenamente a las esperanzas del pueblo, al convocar y movilizar a las masas contra la dictadura en estas jornadas de junio, siguiendo la llamada de la Junta Democrática de España a organizar acciones democráticas locales por todo el país. Después de estas jornadas, son centenares de miles de madrileños los que ven a la Junta de Madrid no ya como a un grupo de personas que hablan de la democracia, sino como algo entrañablemente unido a ellos, como un instrumento suyo, útil y necesario para marchar a la conquista de la libertad.

Para ello ha sido preciso que la corriente de simpatía y de adhesión del pueblo madrileño hacia la Junta, su voluntad de luchar contra la dictadura, se materializase en decenas de Juntas de base en barrios y pueblos de Madrid, en sectores profesionales, universitarios, etc., donde centenares de antifascistas de todas las clases y sectores sociales interesados en la conquista de la democracia, independientemente de sus ideas y creencias, encuentran el cauce para unir sus fuerzas contra la dictadura.

Así la Junta ha establecido mil lazos con las masas populares, adquiriendo la capacidad de unir y coordinar las reivindicaciones democráticas sectoriales y los movimientos parciales en torno a un torrente único, en la exigencia común de libertad.

La Junta de Madrid ha puesto en marcha en estos días ese potencial, dando la orden de combate a todas esas fuerzas, movimientos de masas y Juntas de base que la integran, a todo el pueblo de Madrid. Y amplios sectores trabajadores y de las masas populares han hecho suyo ese llamamiento, respondiendo a él como un sólo hombre, con plena conciencia de lo que estas jornadas significaban, sabiendo a ciencia cierta cuando paraban o se movilizaban que lo hacían contra el Régimen de Franco, por la libertad y la democracia. Como dicen nuestros camaradas de Standard, "este es el primer paso que hemos dado los trabajadores para conseguir las libertades. La próxima vez será mucho más fácil".

Las jornadas del 3, 4 y 5 de junio han sido un importante avance en la extensión de los movimientos organizados de los distintos sectores del pueblo madrileño, que verán multiplicado su arraigo y potencial de masas. Han sido un paso adelante en la articulación de todos esos movimientos sectoriales alrededor de la Junta Democrática

tica de Madrid--región, que se manifiesta así como el organismo de alianza política que se propone unir a las masas para el combate y lo lleva a cabo. La Junta de Madrid se ha mostrado como la articulación política que el pueblo madrileño necesita para, unido con todos los pueblos de España, marchar hacia el derrocamiento de la dictadura y la conquista de la libertad. Nuestro Partido y la Joven Guardia Roja, que asumieron su deber y responsabilidad de comunistas situándose en primera línea del combate y desarrollando las acciones más audaces, multiplicarán sus filas al calor de estas luchas. El Comité Provincial de Madrid ha lanzado la "Campana de promoción Ho-Chi-Minh", destinada a quintuplicar en un corto plazo de tiempo el número de militantes de su organización. La moral de combate del pueblo madrileño se ha elevado considerablemente.

Esta es una valiosa confirmación práctica de la justeza de la política que viene preconizando y desarrollando nuestro Partido desde su Congreso de Constitución, hace dos años: la política de forjar la unidad del pueblo contra el fascismo levantando un frente único de todos los que se oponen a él, una articulación política integrada por todos los partidos y organizaciones políticas y de masas y personalidades antifascistas, en la cual la clase obrera establece su alianza con otras clases y sectores sociales para la lucha por la libertad. Una articulación con hondas raíces entre el pueblo a través de miles de organismos de base por toda la geografía española. Una articulación que no se limite a escribir las palabras de unidad y lucha sobre el papel de las declaraciones, sino que las convierta en hechos, que las materialice en la unidad de acción de la clase obrera y las masas populares; en la movilización de todo el pueblo para el combate decidido por la libertad.

La iniciativa de la Junta Democrática de Madrid va sin duda por este camino, por el camino de la victoria, el que nos llevará a la

libertad derribando a este Régimen de terror y de opresión. Todas las Juntas y Asambleas Democráticas deben seguir este valioso ejemplo, pasando a hacer realidad, como ha hecho la Junta madrileña, el llamamiento final del último manifiesto público de la Junta Democrática de España en el cual se dirige a todas las Juntas Democráticas, así como a la Asamblea de Cataluña, la plataforma unitaria vasca y la Junta Democrática nacional de Galicia, llamándolas a convocar y coordinar acciones democráticas de masas en sus territorios respectivos, que sean la preparación necesaria para una ACCIÓN DEMOCRÁTICA GENERAL del pueblo de todas las nacionalidades de España contra el fascismo.

¡Obreros, campesinos, mujeres, jóvenes, antifascistas de toda España:

Incorporaos a vuestras respectivas organizaciones de combate
Agrupad vuestros efectivos y multiplicad las luchas masivas por vuestras reivindicaciones y contra la dictadura.

Formad Juntas en vuestras localidades, en vuestras comarcas, en vuestros barrios, allí donde no las haya.

Seguid el ejemplo del pueblo madrileño y su Junta, y poned vuestras fuerzas en movimiento.

¡Tomad el destino de España en vuestras manos!

Nada ni nadie podrá detener el avance de un pueblo unido y decidido a conquistar la libertad!

¡Hacia la Acción Democrática Nacional!

¡Hacia la Huelga General Política!

Significativos comentarios de alguna prensa internacional

Diversos órganos de prensa extranjeros de reconocido y justamente ganado prestigio entre la burguesía occidental, significativamente han venido a coincidir con el Régimen en sus informaciones, bien calificando las jornadas de lucha desarrolladas en Madrid de "fracaso", bien extendiendo --reconociendo la magnitud de la movilización-- fabulosas mentiras y disparates acerca de qué fuerzas las habían protagonizado.

Así, por ejemplo, el diario francés *Le Monde*, afirmaba en una breve nota de agencia, que tales jornadas habían sido convocadas por la Junta Democrática de España, aclarando a renglón seguido --como prueba del "fracaso"-- que "... las provincias vascas no se han movido durante todo el Día de Lucha del 4...". La agencia informativa no erraba en parte de su información, porque, efectivamente, en el País Vasco no se fue a la huelga ni las masas salieron a la calle a expresar su pública repulsa al Régimen de Franco, de la misma manera que esto no sucedió en Cádiz ni en Mañresa. Y ello por la razón sencilla y evidente, de que las jornadas del 3, 4 y 5 estaban convocadas por la Junta Democrática de Madrid--región y lógicamente dirigidas al pueblo madrileño.

El inglés *The Guardian*, como en gustos no hay nada escrito, prefirió no callar en lo tocante a la movilización, pero para apuntar el éxito a un hasta hoy ignorado "Frente Democrático" (¿será por la censura?), que según el texto original, "está formado por un grupo de socialistas y liberales, no muy compactamente unidos, que cuenta con el apoyo de la mayoría de los izquierdistas, con la única excepción del Partido Comunista". *The Guardian*, para redondear la "información", pone en conocimiento de sus lectores la existencia de unas supuestas divisiones que --según sus confidentes-- se dan en el seno de la Junta Democrática. No haría falta casi añadir que de una y otra forma, una buena parte de tales publicaciones coinciden en destacar el "gran papel" jugado por el Partido Socialista Obrero Español en estas jornadas de combate.

Resulta curioso y significativo que, mientras todo el pueblo madrileño --y lo que no es el pueblo-- conocen perfectamente que la Junta Democrática de Madrid--región convocó estas jornadas, que

sólo sus fuerzas integrantes son quienes vienen realizando un magnífico esfuerzo de meses, para constituir Juntas en barrios y pueblos, articulando en ellas los distintos movimientos sectoriales de masas de forma que hoy se agrupan en aquella unas 60 organizaciones de base; mientras todo Madrid ha visto qué fuerzas políticas y de masas se han movido en esos días en la calle y para informarse bastaría con preguntarle a cualquier obrero de la construcción, del metal, ama de casa, profesional, estudiante, etc; resulta curioso, repetimos, que los confidentes de *Le Monde*, *The Guardian* y otras hierbas, estén tan mal informados: Tan mal, que asignar el protagonismo de estas jornadas al PSOE, "fuerzas izquierdistas" y liberales (¿liberal querrá decir demócrata-cristiano?) es ya altamente sospechoso porque, como todo el mundo sabe, son fuerzas que se niegan a la unidad en las Juntas Democráticas y las atacan con reiteración.

Pero ocurre que no se trata de mala información. Ocurre que la mayoría de la prensa occidental y las agencias informativas, pertenecen a los grandes monopolios europeos y al capital norteamericano.

Nos resistimos a creer que el PSOE y la Democracia-Cristiana española hayan participado en este contubernio informativo. Pero querámoslo o no, hay un hecho que es cierto: los grandes rotativos en manos de los monopolistas europeos y norteamericanos, han puesto en claro a quien desean ver en la palestra política española dominando la situación. Dime quien te alaba y te diré quien eres.

Lo único que olvidan los monopolistas europeos y norteamericanos, es que tomar los sueños por realidades suele resultar poco rentable y muy peligroso a la larga. Se olvidan de que el protagonismo exclusivo de la Junta Democrática de Madrid, de sus fuerzas integrantes en la movilización del pueblo madrileño ha sido una realidad incuestionable y querer ignorarla es adoptar la actitud inútil y necia de las avestruces. Se olvidan de que el futuro de un país, el futuro de España no lo van a decidir las maquinaciones de un puñado de potentados por muy poderosos que sean; el futuro de España lo decidirá la firme voluntad de la clase obrera y las masas populares de conquistar la libertad.

OBREROS MADRILEÑOS:

SI DESEAS FERVIENTEMENTE OCUPAR UN PUESTO EN LA PRIMERA LINEA DE COMBATE POR LA LIBERTAD.

SI SIENTES EN TI EL TEMPLE DE ACERO DE TU CLASE, LA DECISION INQUEBRANTABLE DE TERMINAR CON TODA OPRESION Y EXPLOTACION, DERROCANDO A PUERTAS ABIERTAS A TODOS LOS HOMBRES Y MUJERES TODOS LOS EXPLOTADORES Y LEVANTANDO UNA DISPUESTOS A ENCABEZAR LA LUCHA POR LA LIBERTAD ESPAÑA SOCIALISTA.

FORMA EN LAS FILAS DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA, EL PARTIDO DEL COMBATE, TU PARTIDO. LOS DIAS 3, 4 Y 5 DE JUNIO LO HAS VISTO EN LAS CALLES Y PLAZAS, EN LOS TAJOS Y FABRICAS.

CAMPESINOS, SOLDADOS, ESTUDIANTES, MUJERES, INTELLECTUALES, EL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA TIENE SUS EL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA TIENE SUS TODOS LOS HOMBRES Y MUJERES TODOS LOS HOMBRES Y MUJERES Y LA REVOLUCION SOCIALISTA